



Sekretariat: Münchner Bundesstraße 9
5020 Salzburg
Telefon: 0650/8882721 (Obnosterer)
0662/423198-24 (Streitwieser)
0664/3224225 (Strasser)
Email sfbv@aon.at

SALZBURGER FAUSTBALLVERBAND
Präsident: Obnosterer Dietmar

Einladung zur Vereinsvertretersitzung

Wann: 12. Oktober 2005
Beginn: 18:30 Uhr
Wo: Panorama Sportanlage Salzburg – Liefering
Tagesordnung: Begrüßung
Berichte der einzelnen Referate/Vereinsvertreter
Rückblick Feld 05
Vorschau Halle 05
diverse Veranstaltungen/Schule und Sport
sonstiges

Berichte der einzelnen Referate bzw. Vorschläge/Änderungen der Vereine sollten spätestens eine Woche vor Sitzungsbeginn mittels E-Mail an mich übermittelt werden.

Präsident des Salzburger Faustballverbandes
Obnosterer Dietmar



SALZBURGER FAUSTBALLVERBAND
Präsident: Obernosterer Dietmar

Sekretariat: Münchner Bundesstraße 9
5020 Salzburg
Telefon: 0650/8882721 (Obernosterer)
0662/423198-24 (Streitwieser)
0664/3224225 (Strasser)
Email sfbv@aon.at

Tagesordnungspunkte

1. Begrüßung
Genehmigung des letzten Präsidiumsprotokolls
Genehmigung der Tagesordnung
2. Berichte
 - 1.) Präsident
 - 2.) Vizepräsident Streitwieser Franziska
 - 3.) Referenten
 - 4.) Vereinsvertreter
3. SFBV Angelegenheiten
 - 1.) Strafen für Nichtantreten
 - 2.) Schule und Sport Abrechnung
 - 3.) Tätigkeiten im Sekretariat (Bezahlung)
 - 4.) Euro Aktion
 - 5.) Übungsleiterkurs
 - 6.) Schiri Kosten Abdeckung
 - 7.) Sportjahrbuch Beiträge
 - 8.) Spielordnung/Spielmodus
 - 9.) Spielplan Halle Feld
 - 10.) Homepage des SFBV (Dinböck)
 - 11.) Zusammenarbeit mit Presse (Datenbank LSO)
 - 12.) Schiedsrichterausbildung
4. Allfälliges

SFBV
Präsident
Obernosterer Dietmar



Sekretariat: Münchner Bundesstraße 9
5020 Salzburg
Telefon: 0650/8882721 (Obnosterer)
0662/423198-24 (Streitwieser)
0664/3224225 (Strasser)
Email sfbv@aon.at

SALZBURGER FAUSTBALLVERBAND
Präsident: Obnosterer Dietmar

PROTOKOLL

zur

Vereinsvertretersitzung am 12. Oktober 2005 in Salzburg, Panoramacenter

Beginn: 18.30 Uhr **Ende:** 22:20 Uhr

Vorsitz: Obnosterer Dietmar

Anwesend: Streitwieser Franziska, Gruber Oliver, Seywald Michael, Antes Hannes, Huthmann Joachim, Linsinger Christoph sen., Reisenberger Michael, Pamminer Kerstin, Dinböck Hannes,

Entschuldigt: Huthmann Andreas (Auslandseinsatz), Strasser Gerhard, Kinz Franz (beide LW Kurs Linz), Gappmaier Andreas (Seminar)

Tagesordnung:

1. Begrüßung

Genehmigung des letzten Präsidiumsprotokolls (angeblich nicht alle erhalten – wurde aber durch den SFBV am 10.08.2005 durch E-Mail (Zip Datei) versandt. Trotzdem nochmals als Anhang das Protokoll der Präsidiumssitzung vom 08.08.05 und des Landestages vom 11.07.05.
Des Weiteren werden die Statuten neu korrigiert übermittelt.
Genehmigung der Tagesordnung (einstimmig angenommen)

2. Berichte:

- der einzelnen Referate/Vereinsvertreter

Präsident: **siehe Beilage**

Der Präsident weist nochmals darauf hin, dass ein gut funktionierender Verband nur so gut ist, wie sorgsam und gewissenhaft die Vereine mit dem Verband zusammenarbeiten. (Einhaltung von Terminen, Stichtagen usw.)

Landestrainer: **siehe Beilage**

- Ergebnisliste Arge Alp **siehe Beilage**
- Grenzlandturnier in Kufstein: Meldung einer weiteren Mannschaft nötig, damit 10 Mannschaften zustande kommen (eventuell Teilnahme von Freistadt oder eine Mannschaft aus Salzburg). Wird bis 17.Oktober geklärt.
- Einberufung der U18 erfolgt dann am 17.Oktober 2005
- Ö-Pokal U18 Mannschaften m/w gemeldet. 1 U 18 m Kufstein, eine U 18 w Spielort noch nicht bekannt.
- Kufstein meldet eine Tiroler Mannschaft für Ö-Pokal nur wenn vom SFBV eine komplette U 18 gestellt werden kann.
- Ö-Pokal Bewerbung für Feld 2006 wurde ausgeschickt. Meldeschluss ist 11. November. Bitte in jedem Fall LV informieren, auch wenn die Ausrichtung nicht möglich ist.
- Arbeiterkammer hat Interesse an einer Betriebsmeisterschaft.

Meldereferent - Beglaubigungsreferent:

- Seekirchen hat Problem mit zwei Spielern (keine Jugendlichen), da keine Daten auffindbar sind – betreffend Kufsteiner U18 Spieler
- Kufstein hat nach wie vor keine Liste geschickt, wer aktiv und gemeldet ist.
- **Kufstein wurde darauf hingewiesen dies sofort zu erledigen**
- Vizepräsidentin Streitwieser Franziska, Finanzbericht:
 - Arge Alp wird auslaufen, dafür wird mit den verbleibenden finanziellen Mitteln an verschiedenen Turnieren teilgenommen. Grund ist der zu hohe Geldaufwand ohne LSO Förderung. Abrechnung folgt in den nächsten Tagen.
 - Seitens des SFBV wird natürlich alles versucht werden, diese Veranstaltung aufrechtzuerhalten. Rücksprache mit der LSO durchgeführt.
- Öffentlichkeitsarbeit
 - Probleme mit der Presseaussendung.
Wie von den Vereinen beanstandet, findet durch den SFBV (Presse) keine objektive Aussendung an die verschiedenen Medien statt. Des weiteren ist die Presseaussendung von Seekirchen schon in den Zeitungen und die des SFBV kommt gar nicht zur Aussendung und wird damit von der Presse auch nicht mehr veröffentlicht. (siehe z.B. Spielergebnisse vom 09.10.05 erst am Mittwoch von Seekirchen erhalten und die Tabelle LL Damen falsch ausgerechnet.
Vereine zahlen Pressebeitrag und haben somit Anrecht auf eine *ordnungsgemäße* und *objektive* Presseaussendung.

3. SFBV:

- ∞ **Strafen für Nichtantreten:** siehe Beilage

Diese Rechnungen (Strafe je Termin) werden durch Formalfehler - Beglaubigungsreferent kann es nicht mehr nachvollziehen – eingestellt. (Kontrolle und Überprüfung der Spielberichte durch Präsidenten und Beglaubigungsreferenten)

Nichtantreten wird ab sofort mit einer Strafe je Termin von €75,-- geahndet.

Weiters darf eine Presseaussendung mit Strafverifizierung (siehe Kufstein) nicht durch den Pressereferenten bzw. Sportreferenten ausgesandt werden (fehlende Rechtskraft).

Die resultat- oder strafmäßige Beglaubigung eines Spielergebnisses wird auf Grund des Spielberichtes und einer Überprüfung vom zuständigen Beglaubigungsreferenten des LV vorgenommen und somit nur durch diesen durchgeführt.

- ∞ **Schule und Sport: Abrechnung**

Anfrage Präsident: Wird jede Stunde, die besucht wird, bezahlt oder sind nur die Stunden/Klassen zu bezahlen, die anhand der vorgegebenen Liste der LSO aufgeschrieben sind?

Es wird die Förderung laut LSO Plan ausbezahlt somit maximal 3 Doppelstunden je angeführter Schule/Klasse.

(Schriftlicher Einwand von Seekirchen, Strasser Gerhard)

Die Schulen, die nicht gemeldet haben, können sich für das nächste Jahr anmelden. Es ist lobenswert, wenn Klassen besucht werden, die nicht am Plan stehen – ist aber in diesem Sinne eine reine Vereinssache.

- einstimmig angenommen

- ∞ **Tätigkeiten im Sekretariat (Bezahlung)** siehe Beilage

Aufgrund des Protokolls vom 05.04.2001 wurde Gerhard Strasser ein Stundenkontingent von 30 Stunden pro Monat (10 x im Jahr à ATS 130,--) für die Tätigkeit im Sekretariat zugesprochen.

Durch die neue Situation im LV (neuer Vorstand) gilt diese Regelung noch bis einschl. Mai 2005.

- einstimmig angenommen.

- ∞ **Euro – Aktion**

zur Kenntnis genommen wird, schnellstens von den Vereinen einbezahlt

- ∞ **Übungsleiterkurs**

Teilnehmerzahl ist in Salzburg sehr gering, daher liegt die Überlegung nahe, sich an Oberösterreich anzuhängen. Bedarfserhebung in Salzburg wird durch den Landestrainer erfolgen.

Ausschreibung folgt, sollte die Möglichkeit zur Teilnahme in Oberösterreich bestehen.

∞ **Schiedsrichteraus- und Fortbildung**

Da Andreas Huthmann sich für einen Monat im Ausland befindet, wird Joachim Huthmann diese Agenden währenddessen übernehmen.
Schiri Fort- und Ausbildung findet beim Ö-Pokal in Kufstein statt.
Unterlagen folgen per E-Mail. Vereine sind angehalten, ältere und nicht spielende Faustballe dazu anzuregen, den Bundesschiedsrichter zu machen, damit die Bundesschiri, die Meisterschaft spielen, entlastet werden.

∞ **Schiri Kosten Abdeckung** **siehe Beilage**

Der austragende Verein muss diese Kosten tragen. Die Kosten sind festgesetzt (Fahrtkosten, Übernachtung, Aufwandentschädigung). Details werden noch mit Andreas Huthmann besprochen.

∞ **Sportjahrbuch Beiträge**

Vereine können kleine Beiträge schreiben (ca. ½ Seite DIN A4). Diese müssen an den Obmann zeitgemäß weitergeleitet werden.

∞ **Spielordnung/Spielmodus**

Joachim Huthmann stellt sich für die Erstellung der Spielordnung zur Verfügung und wird diese bis Ende 2005 vorlegen.

∞ **Spielplan Halle 05/06**

Es wurde beschlossen (schriftlicher Einspruch von Herrn Strasser), dass jeder gegen jeden (1mal) und ein Abschluss Play-Off spielt. Play Off wird wie am Feld gespielt. **(Siehe Protokoll Präsidiumssitzung 080805)**

Spielplan Halle wird an alle Vereine ausgesandt (erarbeitet in der Sitzung in Zusammenarbeit mit den anwesenden Vereinen).

Kufstein meldet die U18 Mannschaften ab.

Ansuchen von St. Veit um Dispens somit hinfällig.

- einstimmig angenommen

∞ **Homepage des SFBV (Dinböck)**

Der SFBV adaptiert das Design der Homepage des ÖFBB.

Auch wird die Funktionalität (Gästebuch usw.) mit übernommen, welche aber auf den SFBV zugeschnitten wird.

Der Einbau ins Vereinsmeier-System (technischer Einbau) kostet ca. 100,-- € Aktualität wird durch verschiedene Betreuer und Wartungshelfer gewährleistet (Benutzer und Rechte werden verteilt). Technische Implementierung und Design werden von Hannes Dinböck übernommen.

Domain-Reservierung (www.sfbv.at) wurde heute vorgenommen.

Struktur Zugang wird noch eingehend besprochen.

Aktuell, gültige Statuten werden auf Homepage hinterlegt.

∞ **Zusammenarbeit mit Presse (Datenbank LSO)**

Presseaussendung vom Salzburger Verband muss pünktlich (Sonntag abend),
verlässlich und kontinuierlich geschickt werden.

Zudem kommt es auf Rechtschreibung, Datenrichtigkeit und Rhetorik an.

4. Allfälliges:

Kufstein:

Strafverifizierung von nicht angemeldeten Jugendlichen ohne Statement vom
Beglaubigungsreferenten ist nicht die richtige Vorgehensweise. Tritt ein Spieler ohne Spielerpass
an, ist dies keine Strafverifizierung. Dafür gibt es eine Strafgebühr. Es ist auch nicht die Aufgabe
von Herrn Strasser, dies zu entscheiden.

***Es wird ausdrücklich darauf hingewiesen, dass nur angemeldete Spieler im
Meisterschaftsbetrieb des LV spielberecht sind.***

Ab 2006 werden zum Bundesligafinale Halle und Feld keine Landesligatermine festgesetzt, damit
die Möglichkeit besteht, sich diese Spiele anzusehen.

(siehe auch sonstiges)

USV Koppl

Laut Kerstin Pamminger wird sich die Sektion Faustball im Jahr 2005 auflösen.

ATSV Salzburg

Für das Projekt in der HS Schlosstraße besteht kein Interesse (Zeitaufwand zu groß)

Itzling

Antrag an Pressereferenten des SFBV um Korrektur der Aussendung LL Damen.
(Tabelle)

Seekirchen

Veranstaltung ÖM U 16 m wurde bei der LP Konferenz als voraussichtlicher Ausrichter Salzburg
mit Fragezeichen aufgenommen, jedoch wurde kein schriftlicher Antrag an den Verband gestellt.
Vergabe an Wien

Schule und Sport:

Protokoll der Sitzung Schulsportreferenten **siehe Beilage**

Präsidium

Eine Tauernligasitzung wird in den nächsten Tagen ausgeschrieben, da im Jahr 2005 noch keine
stattgefunden hat.

Um etwaige Terminkollisionen zu vermeiden, werden im Anschluss der Vereinsvertreter-,
Präsidiums-, und Tauernligasitzungen die neuen Sitzungstermine festgelegt.

Die nächste Vereinsvertretersitzung findet am 26. Februar 2006 in Kufstein nach dem Play Off
statt.

Schriftführerin:
Kerstin Pamminger

Präsident:
Obnosterer Dietmar